

老爸老妈会用手机支付吗

调查显示 近五成会用 熟悉转账、收发红包 网购、线下扫码支付比例不高

记者 黄君君

明天就是双11了,你的购物车装满了吗?在你磨刀霍霍的同时,注意到年老父母的动向了吗?也许,他们的购物车是你没有见过的场面。近日,阿里数据联合支付宝、虾米音乐、飞猪发布了一份《爸妈的移动互联网生活报告》,数据显示,全国有近3000万50岁以上中老年人“剁手党”。

瑞安有多少老爸老妈会使用移动支付?子女是如何看待的?近日,记者进行了调查。

小调查:近五成父母会移动支付

记者制作了一份调查问卷开展随机调查,共有60名网友参与。结果显示,46.7%的老爸老妈会使用移动支付,45%的爸妈压根不会网购。

从收回的问卷来看,本次受访的网友爸妈年龄50至60周岁32人,60至70周岁19人,70周岁以上9人。

28名网友表示,爸妈会使用移动支付(支付宝、微信支付),占到了46.7%;43.3%的爸妈不会用移动支付;另外10%的爸妈想用但担心不安全。通过分类统计,记者发现,50周岁左右的爸

妈基本上都会用移动支付,也最会网购。随着年龄增大,会使用移动支付和网购的爸妈人数逐渐减少。

那么,老爸老妈用移动支付干什么呢?不出所料,手机转账占了大部分。45%的网友表示,爸妈会用移动支付来进行支付宝转账、微信收发红包。既能手机转账、网上购物,也能在线下购物用移动支付,爸妈仅占18.3%。另外,根据调查,38.3%的爸妈选择充话费、缴电费简单的移动支付。

除了手机转账、充值、缴费等简单

的移动支付,老爸老妈们一年在网购上会花多少钱呢?调查结果显示,20%的父母一年网购花费1000元至5000元,5000元以上的仅占11.7%,千元以内甚至是一分钱都没有花过的占68.3%。看来,大部分老爸老妈还是不太习惯网购。

阿里数据显示,50岁以上人群在余额宝里平均存放近7000元,但从本次调查来看,约有七成的老爸老妈没有存余额宝的习惯。

市民说:移动支付改变爸妈的生活方式

市民黄女士是个90后。我妈经常问我,扫一扫就能付钱啦?出门都不用带钱包,只要带手机,这样真好。黄女士说,母亲多次在她身边发出这样的感叹,她就帮母亲的手机安装了支付宝。母亲就迫不及待地让她教使用技巧,没多久就摸透了支付宝功能。她现在出门买东西,都会问人家可不可以用支付宝。黄女士笑着说。

除了支付宝,黄女士还教会母亲网购。不过,母亲从来没有用过。一方面她不太敢用,另一方面觉得网购快递的时间太久,还不如去实体店买,而且实体

店的商品就能看到品质。黄女士说。

这两天,家住经济开发区的市民郑女士发现,妈妈往家搬的物品变多了。

我一问之下才知道,她学会网购了。郑女士笑着说,妈妈是个60后家庭主妇,虽然早就会用支付宝、微信扫码付款,但很少网购、挑选物品。

最近,母女俩聊起网购的话题,郑女士才知道近来妈妈已经从网上买过扫地机器人,还淘了很多好货,比如专门收杂物的小柜子、放脏衣服的篮子。网购真的从一定程度上改变了人们的生活方式。郑女士说。

记者调查了解到,七成网友表示,如果爸妈不会使用移动支付,自己会教他们。教会父母使用移动支付,也是孝心的表现。市民池先生说。不过,也有三成网友表示,不会主动教父母使用移动支付。更多是出于安全考虑,如果他们使用时不小心出错,可能就会将银行卡里的钱都给弄不见了,他们会更难受。有网友如此表示。我会教他们如何在网上选购物品,看中的宝贝加入购物车,我下单、付款。还有网友这样说。

【延伸阅读】

近3000万爸妈爱“剁手” 临退休人群是主力

根据阿里数据联合支付宝、虾米音乐、飞猪发布的《爸妈的移动互联网生活报告》,在淘宝天猫上有近3000万的中老年“剁手党”,其中50至59岁的临退休人群是主力,比例达到75%。在这些喜爱“剁手”的中老年人群中,50岁以上的中老年人过去9个月的网购人均消费近5000元,人均购买的商品数达到44件,购买力惊人。

以为他们只会在淘宝上买便宜货?大错特错。相反,爸妈淘宝购物偏爱3C和家电。阿里数据显示,爸妈最喜欢消费的美目分别是手机、移动充值卡、连衣裙、T恤、低帮鞋、裤子、卫浴用品、空调等。

支付宝数据显示,爸妈们对余额宝更是青睐有加,50岁以上人群在余额宝里平均存放近7000元,而余额宝人均金额为4000多元。

数据显示,仅去年“双11”,就有超过500万中老年人参与了狂欢。其中,上海、北京、杭州3个城市的爸妈最积极!就平时而言,上海、北京、广州、杭州、武汉、重庆、成都、深圳、南京、天津是爸妈“剁手党”的聚集地。



以吴永安一家五口登记捐献遗体的真实事迹改编 微电影《无悔的选择》 荣获亚洲微电影“好作品奖”

记者 黄君君

11月7日,第5届亚洲微电影艺术节暨亚洲微电影金海棠奖颁奖仪式在云南省临沧市举行,由瑞安市委宣传部、市文明办、团市委、市红十字会和瑞安电视台联合出品,瑞安作家江海编剧并导演的微电影《无悔的选择》荣获好作品奖。昨日,记者采访了相关人员。

根据吴永安事迹改编 前后筹备近3个月

亚洲微电影艺术节自2013年起每年举办一届,今年已是第5届,产生了许多优秀微电影作品,是亚洲级别最高的微电影盛会。第5届亚洲微电影艺术节共收到国内外微电影作品4360部,经过严格初选和终评,200部作品入围,最后选出40部获奖作品,《无悔的选择》入选好作品奖。

《无悔的选择》根据瑞安企业家吴永安的真实事迹改编,讲述了吴永安承受巨大社会压力,克服种种困难,鼓励家人以及身边朋友签下捐献人体器官与遗体志愿书,最后获得上海大世界基尼斯捐献人体器官与遗体人数最多家庭荣誉的故事。

当初,温州市举行以践行社会主义核心价值观为主题的剧本征文比赛,我在寻找素材时,刚好有朋友跟我提到了吴永安一家的事迹。剧本出来后,有老师夸奖剧本好,题材也好,鼓励我拍成微电影,同时该剧本还被推选参加中宣部组织的剧本征文比赛。江海说。

从筹备到结束,这部微电影前后用了近3个月时间。今年7月21日举行开拍仪式,由于前期筹备工作充分,加上部分

人员是本色出演,仅花了3天时间就完成了拍摄,并于8月中旬完成后制作。据了解,《无悔的选择》时长18分半钟。

从《挡不住的选择》到《无悔的选择》

吴永安的女儿吴云既是该片的制片人,又在影片中本色出演。如果让更多的人知道、了解、接受这部微电影讲述的内容,在社会上形成一种遗体或器官捐献的良好氛围,我们觉得能起到正能量的导向作用,所以我们全家非常乐意参与拍摄。吴云说。

开机之初,该部微电影并不叫《无悔的选择》,而是《挡不住的选择》。编剧的意思是全家人的选择是没有任何人,甚至是世俗的观念能够阻拦的。但对于我们来说,无论别人如何评论,这个选择是正确的,我们都是无悔的。吴云说。

除吴云外,吴云的先生方国林、大弟吴昊萍、侄女吴欣欣均本色出演了该片的角色。我们还外请了6位专业演员参演,让整部微电影的演技有了大大的提升。江海说。

初定12月份对外发布

对于这次获得亚洲微电影金海棠奖·好作品奖,江海觉得有点意外又在情理之中。《无悔的选择》制作完成后,江海特地请北京的专家指导。专家认为,这部微电影的题材极好,鲜少有人涉及这个领域,富有神秘感。为了保证质量,江海邀请了自己的老师亲自操刀,指导演员表演,这让原本就真实的剧情显得更加生动。

各出品单位都给了我们非常中肯的建议。同时,该微电影的后期制作精良,我们专门写了歌曲来配乐,歌词内容也很感人。江海说。

因为吴永安一家人都很忙,至今全家人还没有坐在一起看过这部微电影。据了解,《无悔的选择》初步定于12月份对外发布。让我们一起期待吧!

阳光余额不足 接下来又是缠绵阴雨天

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 王红雷)下了3天的雨后,昨天终于阳光开场。可惜呀,这一波晴天太短暂。周五起,随着新冷空气的降临,阴雨又开始主导天气舞台了。这个周末,家庭主妇们的晾晒计划,要暂时搁浅一下啦。

根据市气象台预测,周五起至下周,我市主打阴雨天气,降水过程以小雨为主。随着冷空气的渗透,接下来最低气温在15至18之间,最高气温也在升降中逐步走低。周五,多云转阴局部有小雨,15至24;周六,阴有时有小雨,18至

20。周日,阴,局部有小雨,15至18。从目前的预测来看,下周我市基本上多是在阴沉沉的天气中度过,想想就可怕。眼下已经进入立冬时节。立冬后,白天光照时间会逐渐缩短,北方冷空气越来越频繁,大家也会感觉到越来越冷,秋天的舒适体感和绚烂景色也会越走越远,希望大家保持乐观的心态,迎接南方即将到来的湿冷冬天。

看看天气

RUI BAO

中国电信 家庭云 :共享家人的美好时光

你喜欢在朋友圈晒出自家宝宝的各种萌照以及日常小事吗?绝大多数家长的答案是肯定的。家长不仅希望通过朋友圈记录孩子成长的点点滴滴,也乐于和亲朋好友分享。然而,晒娃可能会泄漏孩子的隐私,存在一定的安全隐患。

中国电信面向家庭用户推出的家庭云服务,只有家庭成员才能共用,电信级数据存储和安全备份,安全可靠,还能实时共享照片、视频,留住美好时光。中国电信瑞安分公司工作人员说。

一个家庭一片云

什么是家庭云?据介绍,家庭云是中国电信推出的家庭共用网盘,用户可以将手机、电脑上的照片、视频上传,并可邀请家庭云成员共享,打开电视就能看到,随时都能分享、记录生

活点滴。

据介绍,家庭云产品作为中国电信智慧家庭的核心基础能力,是智慧家庭的数据中心,面向家庭用户及智能外设提供数据存储服务,面向合作伙伴提供家庭存储及能力开放服务。家庭云业务随中国电信宽带业务开通,只需通过手机号即可邀请家人加入,手机号就是访问家庭云的账号。

家庭云为家庭成员提供一个共享的云空间,即使在千里之外,也能即时看到家人上传的照片,共享家人的美好瞬间。值得一提的是,每个家庭的家庭云空间都是独立的,只有自己家人才能看到。工作人员说。

多屏互动,全家共享

相距千里,无法了解子女的生活?有了家庭云,就可以实时通过手机端、电视端见证他们的成长瞬间。孩

子成长的照片散落在家庭成员的手机中,无法共享?有了家庭云,每个家庭成员的手机相片便能汇聚成册。手机内存不足,总要删照片?有了家庭云,超大云空间,满足全家人的照片、视频存储需求。

据介绍,任意家庭成员皆可通过产品端(电视端除外)进行云端内容的管理。家庭成员均可通过家庭云手机端和家庭云助手电脑端,将手机和电脑中的图片、视频、音乐等内容上传至同一个家庭云空间进行存储分享,也可通过家庭云手机端,将家庭云空间的内容下载到手机中,支持多人多设备同时下载。在电视端,家庭成员打开电视就能浏览家庭云空间里的内容,随时都能分享、记录生活点滴。

家庭云成员还可以通过家庭云建立不同主题的相册,记录宝宝成长点滴,家人欢聚时刻、外出旅游回忆等。此外,家庭云还能将移动侦测的

套餐资费	月基本费	内容	存储空间
129套餐以下	0元	0元家庭云空间	15G
	10元	10元家庭云空间	2TB
129及以上套餐	0元	0元家庭云空间	2T
	10元	10元家庭云空间	4TB

视频和图片自动录制存储在云端。除可实时浏览视频监控外,还向用户提供7天、30天等云回看服务。

现在,只要加入中国电信宽带即可免费体验家庭云服务,以及家庭云上行提速服务。据介绍,用户可通过营业厅、10000号、网厅、掌厅、家庭云客户端等渠道订购家庭云业务。



扫一扫二维码下载 家庭云